

# 任丘一男童跑向马路 4名男子飞奔营救 抱起孩子瞬间，汽车擦身而过

本报讯（记者 姚连红）近日，在任丘街头发生惊险一幕：一名男童跑着冲向马路。4名男子听到呼喊声后，飞奔追赶男童。最终，一名男子在马路中央将男孩抱起。就在此时，一辆汽车疾驰而过。

昨天，记者多方联系，找到了飞奔救男童的4名任丘男子。他们分别是郭佳、谢亚南、董海峰和郭田。他们是从小一起长大的好朋友，都是36岁。3年前，他们一起在任丘市区的建设路上开了一家餐厅。这惊险的一幕就发生在他们经营的禾睦餐厅门口。

7月13日20时许，郭佳和谢亚南在门口聊天时，听到远处传来焦急的呼喊声。他们这才发现，有位老人正踉跄着边跑边喊。

路边有车辆和围挡阻碍视线，看不到老人在追赶什么。郭佳朝着老人的方向走了几步看到，一个3岁左右的孩子正朝着马路跑过去。当时，天色渐暗，车流量又大，孩子距离马路仅有几米距离。来不及多想，郭佳和谢亚南首先冲了过去。正在旁边聊天的董海峰



图一

和郭田看到后，也紧跟着飞奔过去（图一）。

这时，孩子已经跑到马路上。郭佳快速超过正在追赶孩子的老人，猛地冲到孩子身边，一把抱起他（图二）。就在这一瞬



图二

间，一辆轿车擦身而过。孩子被吓得哭起来。

郭佳、谢亚南、董海峰和郭田赶紧将老人搀扶到路边。他们得知，孩子跟姥姥在一起时，突然要跑着去找妈妈。姥姥一时追

不上，这才出现那惊险一幕。事后，孩子的家人向郭佳等人表达了谢意。

有人将郭佳等人飞奔救孩子的视频发到网上后，被各大网站和短视频平台频频转发。

网友纷纷点赞说：你们奔跑的样子真帅！

“后来我们翻看视频时，才感觉当时很紧急。现在想想也有点后怕，我们再晚1秒，孩子可能就危险了。”郭佳说，孩子平安，是他们最开心的事。

扫码看视频  
新闻料更多

男童跑向马路之际，4名男子飞奔追赶……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



## 孟村驻村工作队员蔡卫东 连续6年开办乡村暑期公益课堂

本报讯（记者 刘冰祎 通讯员 张越 郭晓莹）近段时间，在孟村回族自治县高寨镇大许孝子村，驻村工作队员蔡卫东开办的暑期公益课堂开课了。蔡卫东连续6年利用暑假免费为村里的小学生辅导英语，充实了他们的假期生活。

“连续是英语口语中的一个重要特点，可以使语言更流畅自然。来，大家跟着我再读一遍……”7月10日上午8点半，大许孝子村两委会议室中传来阵阵朗读英语的声音。讲课的人不是请来的老师，而是驻村工作队员蔡卫东。

蔡卫东在市科学技术情报研究所从事翻译工作。2017年，他随驻村工作队来到大许孝子村。工作之余，蔡卫东发现村里的孩子们英语底子较薄。拥有教学经验的他产生了免费给孩子们辅导英语的想法。2018年暑假，蔡卫东先在工作队宿舍旁找了个安静的场所，办起了公益课堂。七八名小学生跟着他学英语。

村民们听说“市里来的翻译”免费给孩子们补习英语的事



情后，纷纷为他点赞。第二年，参加公益课堂的孩子多了起来。村两委特意让出有空调的会议室，让蔡卫东每天上午8点半到11点辅导孩子（上图）。

蔡卫东特意提前到书店翻阅书籍了解小学课程进度，随后根据孩子们的情况编写“教材”并打印出来，从孩子们普遍薄弱的音标、语法、口语等方面抓起，设计课堂内容。对此，驻村工作队也十分支持，不仅为课堂买来白板，还为每名孩子免费复印

“教材”。

6年来，不少孩子跟着蔡卫东度过了一个又一个充实的暑假。孩子们的发音越来越标准，学习时更加自信，还有的孩子经过一个暑假的学习，开学后当上了英语课代表，这些都给蔡卫东带来了满满的成就感。

今年，参加公益课堂的学生有40多人。蔡卫东说，他希望通过为期40多天的公益课堂帮助孩子们打开学习新思路，让他们度过一个有意义的暑假。

## 暑假迎来“摘镜热”

医生：近视手术并非人人可做

本报讯（记者 李婉秋）暑假后，市区各大医院迎来了近视手术高峰期。医生表示，近视手术要根据个人情况“量眼定做”，且并非人人可做。

家住市区的小李准备报考军校，他的妹妹打算报考警校。近日，他们来到市中心医院近视手术中心做近视手术。小李告诉记者，他和妹妹眼睛都近视，但报考军校和警校都有视力要求，所以他们前来做近视手术。

“每年暑假是近视手术的高峰期。从6月开始，前来手术的患者明显增多，其中学生占了9成。”市中心医院近视手术中心主任牛广增告诉记者，不少学生为了考军校、警校或者艺校，集中在暑假做近视手术。最多时，他们一天要进行50余台近视手术。

近视手术分为两大类，一类是作用于眼角膜的激光矫正手术，另一种是在眼睛内植入晶体手术。

“比如，报考军校、警校的近视患者，往往需要剧烈运动，在眼睛符合手术指征的前提下，我们优先推荐激光手术中的全飞秒手术。”牛广增说，但近视手术并不是人人可做，有极少数人的眼睛情况不适合做手术。近视手术年龄一般在18周岁至55周岁。

牛广增提醒市民，准备做近视手术的患者一定要到正规医院接受检查，确定自己是否可以手术或者适合哪类手术。另外，大家平日里就应保护好视力，除了要养成良好的用眼习惯、规范姿态，还要按时休息，多进行户外运动，这样才能延缓近视。

## 黄骅赵家堡村敬老食堂开业 村里高龄老人吃上免费午餐

本报讯（记者 马晓彤 通讯员 贾亚平 张瑞昌）日前，渤海新区、黄骅市南排河镇赵家堡村敬老食堂正式开业，村里高龄老人每天能吃到免费午餐。这也是黄骅

市成立的第11家敬老食堂。

当天中午，村里有14位老人前去就餐。大家边吃边聊，脸上洋溢着喜悦的笑容。许多老人表示，敬老食堂让他们有了一个和老邻居、老朋友沟通感情的地方。

据了解，赵家堡村敬老食堂建筑面积200平方米，为该村90

岁以上及有需要的老人提供免费午餐。食堂得到镇上爱心企业及爱心人士的大力支持，共收到善款24万余元。紧邻敬老食堂的是村里的养老服务中心和老年活动中心，配备了健身设备和娱乐设施。老人可以在这里看报纸喝茶、打牌下棋。



日前，新华区祁孟庄社区党群服务中心开展“便民停车暖心”行动，组织党员志愿者为小区规划停车位。截至目前，社区已规划机动车车位和非机动车车位300余个。

杜新蕊 摄